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Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttdii, ettii kaikki kolme koti-
tehtiiviiii ovat hyvlksytysti suoritetut ennen ten ttiii.

Tehtiivti r (l0p)

(a) Miiiirittele seuraavat kiisitteet: modus ponens, ristiriita ja muuttujaton subs-
tituutio. (3 x 2p)

(b) Mitii tarkoitetaan merkinnalla I F 0?

Osoita yksi ty iskohtaisest i ,  et ta jos > F Q ja !  F -0, ni in I  I  y mi l le tahansa
lauseelle y, @p)

Tehtiivii 2 (l0p) Todista semanttisilla tauluilla seuraavat viiitti imiit:

( a )  F  ( A  v B ) A  ( A  *  D ) n  ( B  - -  C  v E )  - -  C v  D v  E .

(b) {Vx(P(x) --  Q(.r)) ,Vx(-R(x) ---  -Q(x))}  !  -1r(P(x)n -R(x)).

Semanttisten taulujen tulee sisiilti i i i kaikki viil ivaiheet !!!

Tehtiivii 3 (l0p) Johda lauseelle

-( l r tP(x) v VyQ(x,y))  --  3y(P(y) v 0(y,y)))

Prenex-normaalimuoto sekii mahdollisimman yksinkertainen klausuulimuoto (eli
klausuulijoukko S) ja osoita S toteutumattomaksi resoluutiolla.

Tehtiiv&i 4 (l0p) Tarkastellaan allaolevaa kaupungin karttaa, jossa risteyksiii yh-
distiivlit yksisuuntaiset kadut. Kuvataan kartan rakenne kiiyttiimiillli risteyksille ni-
mivakioi ta a,b,c, . . .  seki i  predikaatt ia I ' ( r ,y) = "r isteyksestd x on yhden kort tel in
mit tainen yksisuuntainenkatur isteykseen y":Y(a,d),Y(d,e),Y(e,b),Y(b,a), jne.
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(a) Miilirittele kolmipaikkainen predikaatti K(x,y,z) : "risteys y on risteyksille
x ja z kohtauspaikka eli ntiistii on katujen suuntainen yhteys risteykseen y"
predikaattilogiikalla siten, ettli mAaritelmasi kattaa minkii tahansa kartan.

(b) Osoita semanttisella taululla, etta lause K(d,b,c) on miiiiritelmiisi looginen
seuraus lisAttaessa kuvan mukaisen kartan katuien esitys.

l t f , z - .X ' -  . ,  ) '  
Teht i i v i i5  ( loP)

(a) Johda ohjelmal le i f  (" .y) then {7=y} else {z=x} heikoin esiehto l i iht ien
l i i k k e e l l e  j t i l k i e h d o s t a  l x < = 7 )  t &  ( y < = z ) & &  ( ( x = = z )  l l  ( y = = z ) ) .  ( 4 p )

(b) Tarkastellaan seuraavaa ohjelmaa Sguare:

y = 0  ;  z = x  ;  w h i l e  ( l  ( z = =  0 )  )  { y = y + x  ;  z = z - 1 _ ) .

Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kliyttlien (6p), enii

! ,  [u rue ]  Sguare  [y==x*x ] .

Vastauspapereissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja tenttipiiiviimiiiir?i, sekii nimi,
koulutusohjelma, vuosikurssi, opiskelijanumero ja omakiitinen allekirjoitus.
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